



纪念全民族抗战爆发84周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电(记者 黄明) 纪念全民族抗战爆发84周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立、雄伟庄严。上午10时,纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了《中国共产党为日军进攻卢沟桥通电》《延安与中国青年》两首抗战诗文,首都大学生合唱团演唱了《松花江上》《没有共产党就没有新中国》,表达了年轻一代以史为鉴、不负时代、不负韶华,立志为实现中华民族伟大复兴贡献力量的坚定决心。

随后,各界代表缓步登上台阶,依次来到抗战馆序厅,手捧花束,敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前,并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了“中流砥柱——中国共产党抗战文物展”。

要闻简报

- ◆ 李克强主持召开国务院常务会议,决定加大金融对实体经济支持。
- ◆ 全国政协召开双周协商座谈会,围绕“社会救助法的制定”协商议政。汪洋主持。
- ◆ 中共一大纪念馆增设“伟大建党精神”展陈。
- ◆ 五部门印发中医药文化传播行动实施方案。

(据新华社7月7日电)

展创业培训师资风貌 促创业培训提质增效 安徽省第三届创业培训讲师大赛省级决赛启幕

本报讯 7月7日,由省人社厅、省教育厅共同组织开展的安徽省第三届创业培训讲师大赛省级决赛在合肥正式拉开帷幕。本届大赛旨在切实推动促“双创”、稳就业工作,深入实施创业培训“马兰花计划”,落实我省新一轮“创业江淮”行动计划。通过大赛,充分发挥创业培训师对创业培训指导的重要作用,不断提升创业培训和创业服务水平。

本届大赛以“创业培训、创新引领”为主题,以展示创业培训师风貌、促进创业培训提质增效为目标,自今年4月启动以来,共有9个市举办了市级选拔赛,全省共约200位创业培训老师积极参赛,收到微课作品约

70件。参赛选手主要来自公共就业和人才服务机构、高校、职业培训学习和创业企业。经过市级比赛,全省共有80位选手及48件作品进入省级决赛第一赛程比赛。省赛组委会邀请省内外10名创业培训国家级培训师对参赛选手及作品进行评审。第一赛程将评选出10件微课作品参加国赛,同时,从SYB赛道和网创赛道分别决出10名选手晋级第二赛程的十佳风采赛和冠军争夺赛。

本届创业培训讲师大赛特色鲜明,与往届大赛相比具有赛事站位高、赛制设计新、比赛形式好、结合工作紧等特点。大赛分为市级选拔赛和省级决赛两个阶段,共

设“创办你的企业”(SYB)讲师综合能力赛、网络创业培训师综合能力赛和“马兰花”创业培训微课赛3个赛道,考察参赛选手创业培训和创业指导的综合能力,以及教学设计和课程呈现能力。省级决赛阶段,“创办你的企业”(SYB)培训师综合能力赛、网络创业培训师综合能力赛按照小组赛突围赛、十强风采赛、冠军争夺赛进行,其中“创办你的企业”(SYB)讲师综合能力赛还增加了基础理论竞赛环节,重点考察选手对理论知识的理解掌握程度及培训应用能力。

据悉,本届创业培训讲师大赛省级决赛将于7月下旬在合肥举办。(本报见习记者 刘艳玲 记者 魏如冰)

发现问题、理清思路、精准施策,在解决问题中扩大非公企业和社会组织的工会覆盖面,增强工会代表性,充分发挥产业工会作用,把推动新业态就业群体入会和平台企业工会纳入工会活动范围,着力做好货车司机、快递员、网约送餐员等八大群体入会和服务工作。培养锻造干部。建立骨干激励激励机制,激发机关干部联系服务基层和职工的热情,在基层一线和急难险重任务中考验和历练干部。

细化落实举措,开展“十个一”活动。“十个一”包括:成立一个工作专班、确定一个调研课题、召开一次座谈会、举办一次专题党课和业务知识培训活动、帮助解决一个难题、开展不少于一次“我为基层办实事”活动、指导推动一家八大群体单位组建工会、每一个县区蹲点期间启动一次农民工及八大群体入会和开展“送清凉”活动、打造一家基层工会规范化建设工作样板、推动基层工会化解一个以上矛盾。(宿州)

宿州市总工会:“十个一”夯实蹲点工作

本报讯 宿州市总工会把蹲点工作与“我为群众办实事”实践活动结合起来,深入开展“十个一”活动,务求蹲点工作取得实效。

强化组织保障,将蹲点工作作为“一把手”工程推进。6月份以来,市总工会启动开展全市工会系统机关干部赴基层蹲点活动,市总工会党组书记、副主席高纯宇带队参加蹲点,目前,全市各级工会分为6个蹲点组,40余名

工会干部参加蹲点活动。

科学谋划方案,推进五项重点任务。市总工会召开市总机关干部专项培训会,对“五项”任务进行部署。加强思想引领。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,引导广大职工自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者。解决实际问题。坚持“三导向”原则,聚焦涉及职工切身利益的问题,推动就地解决。化解矛盾纠纷。深入基层了解企业生产经营状况和职工思想动态,完善企业民主管理制度,发挥企事业单位民主管理制度在经济社会发展中的积极作用。扩大工会覆盖。市总工会着眼于重点领域重点群体,找出症结、

蹲点进行时

当涂扎实推进技工大县建设

技能人才总量达二点二万人

本报讯 日前,夏颯技能大师工作室(茶艺师)和孙学明技能大师工作室(焊工)正式揭牌,仪式分别在马鞍山学院和安徽福马汽车零部件集团有限公司举行。至此,当涂县县级技能大师工作室增至3家,并有市级技能大师工作室3家、市首席技师3名。

近年来,当涂县深入实施职业技能提升行动,加快推进技工大县建设,通过市场引导与政府推动相结合、高端带动与整体推动相配合等措施,努力推动技能人才队伍不断壮大,技能人才结构明显改善、技能人才素质大幅提升。目前,该县从业职工3.9万人取得国家职业资格证书,其中技能人才总量达1.2万人,高技能人才0.35万人,占技能人才总量的29%。

如今,该县初步形成了长期规划与近期安排相结合、整体推进与分类发展相配套的职业技能人才队伍建设政策体系,从体制机制上推动技能人才数量和质量同步提升。为加强职业技能培训质量管理,出台了《当涂县职业技能培训管理办法》,规范职业技能培训流程,切实发挥职业技能培训在技能人才成长中的支撑作用。

该县注重以企业、社会对技能人才的需求为培训、培养方向。优先帮扶企业新录用人员开展培训2万多人次。开展企业技能人才鉴定1.8万人次,组织安徽长江钢铁股份有限公司等11家企业开展技能人才自主评价1860人次。组织转产渔民、幼儿园保育员、农村电子商务人员近2000人次参加职业技能培训。目前全县有公办职业培训机构1家即当涂技工学校,民办职业培训学校10家,培训工种涉及机械、电子、服务等7大行业50多个项目,形成了以公办为龙头、社会力量办学为补充的职业技能培训网络。

该县成功举办第五届、第六届职业技能竞赛和首届“长钢杯”职业技能竞赛,组队参加市第七届、第八届技能竞赛,近千名选手参赛并取得较好成绩。通过竞赛,一批市、县技能人才脱颖而出,为培养更多高技能人才提供了一条快速通道。今年“五一”期间,该县重点聚焦在一线工作岗位上爱岗敬业、技艺精湛的能工巧匠,在全县精心遴选出10位具有代表性的先进工作者,评选为首届“姑孰工匠”,在社会上营造了尊重和传承“工匠”精神的良好氛围。(业德文)

戏曲情景式党课进驿站



7月7日上午,三里街街道“合肥工会幸福驿站”乌依路站内曲乐激昂,由三里街街道工会和临淮路社区工会联合策划的戏曲情景党课全新亮相。本次戏曲情景党课全由社区热爱戏曲的老党员、退休职工们自编自导自演,再现了优秀共产党员和烈士们的英雄事迹。冯韦钰 奚丽萍/摄

由“伤后保障”向“事先预防”转变 怀宁积极探索工伤保险新路径

本报讯 为充分构建“预防—补偿—康复”三位一体的工伤保险制度体系和科学、完备、高效的工伤预防经办管理工作模式,今年年初以来,怀宁县社保中心积极探索工作新路径,力促工伤保险由“伤后保障”向“事先预防”转变。截至6月底,该中心共收到备案事故197起,涉及企业104家188起,已调查单位95家,事故信息采集148例,涉及受伤职工149人,提出整改措施148条。

工伤预防是完善工伤保险制度的重要一环,是从源头上降低工伤事故发生率的重要手段。怀宁县社保中心先后成立了由工伤股、征缴股组成的事故信息采集、事故预防措施督促整改回访及高频发生事故单位约谈等3个工作小组,建立事故预防调查统计信息数据库,着力将工伤预防落到实处,切实为全县企业安全生产保驾护航。在探索的新路径上,一是寓事故预防宣传于事故信息采集之

中。在进行事故信息采集的同时通过现场解答、现场发放事故预防宣传手册等形式,让企业职工更好地了解工伤预防和工伤保险政策,营造声势,为推进工伤预防调查工作营造良好氛围。二是寓事故原因分析于事故调查之中。根据企业部门负责人及目击者的口述、现场勘察、录像回放等分析导致事故发生的原因,提出针对性的整改意见,并定期电话回访或上门查验。三是寓事故预防落实整改于工伤保险经办之中。按照事故伤害程度来划分事故等级,劳动能力鉴定伤残1-6级的划分为A类重度伤害,7-9级的划分为B类中度伤害,10级和无级的工伤事故划分为C类轻度伤害。对于A、B两类事故,要求用人单位在3个月内提供详细的事故整改情况说明及整改前后的照片,C类事故要求用人单位1个月内提供整改文字说明,层层传导压力,抓好工伤预防工作。(钱续坤)

别让『安全帽补贴』成为『安全责任』的『甩锅』

左崇年

“安全第一,请戴安全帽进入工地。”安全帽是工矿企业和建筑单位劳动者的必备劳保用品,能对人的头部在受坠落物及其他特定因素引起的伤害时起防护、减震作用,可谓是工人头顶的“生命屏障”。然而,一些工地为何宁可多发补贴,也要让工人自己买安全帽?

安全帽是工矿企业和建筑单位劳动者的必备劳保用品,能对人的头部在受坠落物及其他特定因素引起的伤害时起防护、减震作用,可谓是工人头顶的“生命屏障”。用人单位应该按照劳动保护条例,为劳动者统一购买质量符合标准的安全帽,为每个劳动者配备好安全帽,这是企业的责任,也是企业应依法执行的硬性措施,企业必须认真执行到位。在建筑行业有这么一种说法,安全帽、安全带、安全网是建筑工人的“三件宝”。可以说,缺了这三样东西中的任何一样,都可能使建筑工人遭受致命的伤害。

按说,购买安全帽等劳保用品的费用,属于建筑施工项目的预算内支出,包含在总包方的费用里,一般由施工单位负责统一采购。但是为何企业宁愿发15元补贴也不愿意为职工购买安全帽呢?实际上这并非是为了省钱不按规定发放劳动防护用品,而且是在推卸责任。根据《建筑施工人员个人劳动保护用品使用管理暂行规定》,劳动防护用品必须以实物形式发放,不得以货币或其他物品替代。

“安全帽补贴”,看上去很美,但实际上这是“尖巧滑坏”的安全责任“甩锅”。通常情况下一定符合国标ABS的质量的安全帽一般要100多元一顶,而企业给职工发“安全帽补贴”,让职工自己购买,这样企业就可以省去开支的“大头”。企业发安全帽补贴时,常常告诉工人:“买质量好点的,安全问题你自己负责。”有关人士认为,对企业而言,买安全帽的钱不是一笔大的成本负担,安全帽背后的安全责任才是。

“安全帽补贴”补不了安全责任。安全帽是职工头顶安全的“生命屏障”,来不得半点大意。企业发“安全帽补贴”让职工自己购买,职工为了省一点儿,图巧买老驴,这实际上埋下了最大的安全隐患。如此“甩锅”涉嫌违法,也缺乏对生命的敬畏,是对劳动者生命安全严重不负责任的态度。安全帽补贴背后是企业不想担、不愿担的安全责任。正如职工所言:“企业都担不起的安全责任,普通工人如何担得起?”

安全生产监管部门应依法监管,坚决向“安全帽补贴”说不!切实维护劳动者合法权益,确保劳动者“头顶安全”。



安徽省十大新闻栏目